

K 铿锵杂谈
KENGQIANGZATAN

“请假费”让劳动者权益“作了废”



□苑广阔

请一天假要向超市交50元请假费！余女士是武汉葆春蜂王浆公司员工，4个月前，她被公司派到青山一家超市当促销员，工资由葆春公司发放，葆春公司委托超市对她进行考勤考核。近日，余女士拨打媒体新闻热线称，她打算请9天事假，超市卖场主管说，请假可以，但得按50元一天标准交请假费。面对质疑，这家超市的相关负责人表示，超市明文规定，每名员工在入职前，都学习过这一规定。（《武汉晚报》）

作为厂家派驻超市的员工，劳资关系在厂家，工资由厂家来发，超市只是委托管理，但是在员工请假的时候，却

要向超市交纳一天50元的“请假费”，这事儿确实够另类、够奇葩。尤其是，这位请假的员工每月工资才2000多元，现在每请一天假就要交纳50元请假费，剩下的钱恐怕连吃饭都不够了。

没有规矩不成方圆，任何用人单位都会有自己的规章制度，但是任何单位制定的任何规章制度，都不能违反国家的相关法律法规，不能肆意侵害劳动者的合法权益，否则，这样的规章制度就是无效的。而员工请事假要向单位交“请假费”，显然于法无据。

闻所未闻的“请假费”，实际上是让劳动者的合法权益“作了废”。该用人单位如此奇葩的规定，明显是违背了国家相关的法律法规，是对劳动者合法权益的肆意侵害。尤为令人忧心的是，按照超市相关负责人的说法，员工在入职的时候都学习过这一规定，但是却没有提出异议，原因何在？其一，劳动者维权意识薄弱，不知道这样的规定侵犯了自己的权益；其二，胳膊拧不过大腿，虽然知道这样的规定不合理，但是却不忍说。

不管是哪种原因，劳动者的权益受到侵害是不争的事实，我们希望当事员工能够有勇气到当地劳动仲裁部门申请仲裁；同时更希望政府相关职能部门能够主动加强监管，对部分企业不合理甚至是涉嫌违法的管理规定进行清理，依法保障劳动者的合法权益。

每日速递

互联网低俗色情信息专项整治行动成效显著 清理有害信息2000余万条

自今年8月15日起，全国“扫黄打非”办公室等中央八部门联合部署开展为期40天的互联网低俗色情信息专项整治行动。据不完全统计，截至9月25日，全国共处置、删除色情低俗等有害信息2000余万条，整治行动收到阶段性成效。

据介绍，全国“扫黄打非”办公室

根据群众举报，组织多个监测机构对多家重点网站、APP进行监测并开展信息鉴定工作，目前已监测并鉴定5个批次涉30多家重点互联网企业信息线索，包括门户网站、新闻客户端、直播平台、网络文学、游戏、视频、论坛、应用商店等不同类型。

据新华社

河南超六成民事案件适用简易程序

记者从河南省高级人民法院获悉，河南省各级法院大力推进的多元化纠纷解决机制和繁简分流机制改革效能初显。今年上半年，全省民事案件简易程序适用率达66.16%，同比上升17.09%。

河南省高级人民法院相关负责人说，繁简分流机制改革是根据案件的实际情况，在充分尊重当事人程序选择权的基础上，将案件区分繁简，对少部分疑难复杂案件，运用集体智慧和力量，实现繁案精审；对大部分相

对简单的案件，运用速裁、简易等程序，实现简案快审。这项改革不仅是优化资源配置、缓解案多人少矛盾的有效手段，也是落实司法责任制，提升审判质效，满足人民群众多元化司法需求的需要。

今年6月，洛阳市中级人民法院、登封市人民法院、汝州市人民法院、辉县市人民法院、温县人民法院被评为繁简分流机制改革全国示范法院，河南是入选示范法院数量最多的省份。

据新华社

不让挂窗帘算哪门子校规

□李小将

近日，有网友发微博吐槽，称南宁市第二十六中学五象校区拆除宿舍所有窗帘，不允许学生对窗口做任何遮挡，导致整个宿舍变得一览无余。网友吐槽，“窗帘拆除后阳光直射进宿舍，影响休息，而且女生睡觉时脱换衣服也不方便”。对此，校方在接受当地记者采访时回应：此举有利于学生管理，规范学生作息，保障学生安全。（详见本报昨日14版）

出于安全考虑，管理学生本无可厚非，但学校制订校规不能想当然，更不能搞一刀切，禁止宿舍挂窗帘虽然方便了宿舍管理员透过窗户查寝室，但这种校规有侵犯学生隐私权之嫌，尤其对女

生而言。

窗帘虽小，但作用很大，它能挡住窗外，让学生获得安全感，保护自己的隐私。这也就不难理解缘何此校规一出，便引发网友吐槽。

如何规范学生按时作息的确是学校管理面对的一大难题，考验者学校管理者的智慧，但这绝不是不允许学生挂窗帘的理由，看来，就如何管理好学生，学校管理者还得好好动动脑筋，再下一番功夫。

胡辣汤

麻辣鲜香 开胃提神

H 画里有话
QUALITYOUHUA



2017年国庆、中秋假日将至，面对时长8天的黄金周，不少人已经开始规划自己的假期旅游。据国家旅游局数据中心居民出游意愿调查显示，预计10月1日至10月8日，国内旅游人数将达到7.1亿人次。（中新网）

黄金周旅游人数增多，考验着运力保障和景点服务，相关从业者还有很多事情需要准备。对于游客来说，“人看人”的情况肯定少不了，切记安全是旅游的基本保障，文明是旅途中最好的风景。

“卡车拉着咱脱贫”

淮阳县冯塘乡刘陈村57岁的贫困户李可英，这些天脸上有了笑容。

她家是典型的因病致贫户，公公今年春天去世，婆婆80岁了，30多岁的儿子因患重病，长期靠李可英和丈夫刘好春侍候。

5天前，她和几位乡亲从河南平安物流集团运输有限公司董事长谢康启手中，接过了1500元，这是物流业精准扶贫的第一批分红。这两天，淮阳县城关镇、冯塘乡168户和李可英家一样参与项目的贫困户，都先后收到了1500元分红。乡亲们弄不清这其中的“门道儿”，只说是“卡车拉着咱脱贫”。

淮阳县金融工作办公室主任刘华东揭开了谜底：这是淮阳县政府与国家开发银行河南省分行、河南平安物流集团运输有限公司联合推出的一个物流业精准扶贫项目，该项目建立在政府增信、银行融资、融智、龙头企业产业带动的基础上，是我省金融扶贫的一项创新。

精准扶贫项目具体运作方式是：淮阳县政府拿出1000万元政府风险补偿金，并由政府性融资担保公司担保，国家开发银行河南省分行在淮阳授信1亿元。河南平安物流集团运输有限公司为统贷平台及运行载体，统借统还授信资金，车辆挂靠到平安运输集团及其关联

公司，项目中每个贫困户每年有不低于3000元的收益分红，对于有条件的困难家庭，平安运输集团提供就业岗位及驾驶技能培训。

谢康启说，2017年3月国家开发银行河南省分行发放项目首批资金3545万元，购买车辆84台。首批定点帮扶168户贫困户，每户每年帮扶资金不低于3000元。第二批项目正在加快实施。

谢康启在太康县农村生活了20多年，深刻体会到农民的辛苦。在党和政府的关怀和支持下，经过20多年奋斗，他从一个司机成长为拥有4家子公司的物流集团董事长。投身扶贫，是他担当责任和回报社会的方式。

除了像李可英这种通过分红助脱贫的形式外，平安物流集团也为有工作能力和意愿的贫困户，在公司内安排了就业岗位。冯塘乡丁洼村第一书记孙琪说，这个产业项目第一批将带动本村16户75人脱贫。项目还安排了丁洼村贫困户26人，与平安物流集团签订用工、生活帮扶协议。

淮阳县委常委、常务副县长刘涛说，该项目的顺利实施，为脱贫攻坚探索出了一条产业扶贫路子，为全县实施产业精准扶贫打造了样板。

据《河南日报》

